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４校統合協議会 第２回会議録（要旨） 

日 時：平成２６年７月１０日（木）１９：３０～２０：５５ 

場 所：みやま市山川支所 大会議室 

出席者：委員３３名（欠席者：庄山委員・福山雅委員・筒井貞委員）事務局９名 傍聴希望者０名 

 

１ 次第 

（１） 開会 

（２） 会長あいさつ 

（３） 報告事項 

 事務局報告 

 各専門部会報告 

（４） 協議事項 

議事 ○協議第５号 統合校の名称の選定方法について 

   ○協議第６号 学童保育事業所について 

その他 

（５） 次回協議会の日程について 

（６） 閉会 

 

２ 会議内容 

 

１ 開 会 

事 務 局 予定の時間となりましたので、ただ今より第２回４校統合協議会を始めさせてい

ただきます。 

 まず、最初に、前回お配りしました委員名簿等に誤りがありましたので、ご報告申

し上げます。竹海校区の委員で、１６番の古賀心悟さんの役職が、「ＰＴＡ会長」と

なっておりましたが、正しくは「前ＰＴＡ会長」でした。お詫びして訂正させていただき

ます。 

  また本日の会議には、組織部会の飯江校区の福山さん、同じく竹海校区の筒

井さんから欠席の届け出をいただいております。あと１名庄山さんがまだいらっしゃ

っていませんが、時間ですので進めていきたいと思います。 

それでは、開会にあたり芳野会長よりごあいさつをお願いします。 

 

２ 会長あいさつ 

会 長 【会長あいさつ】 

事 務 局 ありがとうございました。 

ここで配布資料の確認を行います。４校統合協議会次第が１枚、配布資料とし

て厚手のものが一式、１ページ目が「まなびの教室」というカラー刷りのものになっ

ています。それから４校統合協議会だよりをお配りしておりますので確認をお願いし
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ます。 

それでは、協議会要綱第６条の規定により会長が議長となることになっておりま

すので、今後の議事については、会長より進めていただきたいと思いますので、よろ

しくお願いします。 

会 長 それでは、「報告事項」に移ります。 

 

３ 報告事項  

会 長 まず１番、事務局からの報告をお願いします。 

（１）事務局報告 

事 務 局 【４校統合の進捗状況を報告】 

① 協議会だより、広報みやま７月号、市ホームページについて説明 

② 仮設校舎の状況説明 

③ パース図の説明 

会 長 ありがとうございました。ご質問はありませんか。 

委   員   パース図では既存校舎に、今は屋根がありませんが、作られますか。 

事 務 局   その予定です。 

会   長   右の３階建ての建物に、職員室とかが入ることになるということですか。 

事 務 局   他に特別教室、図書館、１階には保健室、大きめの会議室、地域連携スペー

スを考えております。 

会   長   飯江支館の場所はどこに考えていますか。 

事 務 局   体育館の東側、玄関入口の方にある１階建ての部分に、飯江支館を予定して

います。 

会   長   みなさん、よろしいでしょうか。 

   事務局報告がただ今終わったところですが、前回休憩を入れて欲しいというご

意見がありましたので、各専門部会の報告後、時間をみながら休憩を入れて進め

ていきたいと思います。 

（２）各専門部会報告 

会   長 続いて、各部会の１回目と２回目を行っていただいておりますので、各部会長か

ら簡単に報告をお願いします。まず、総務部会よりお願いします。 

総務部会長 【総務部会の報告】 

会   長 質疑応答につきましては、４部会の報告後にまとめて行いたいと思います。それ

から統合校の名称につきまして報告がありましたが、この後議事の中で討議予定

です。次に施設部会よりお願いします。 

施設部会長 【施設部会の報告】 

会   長 次に、組織部会よりお願いします。 

組織部会長 【組織部会の報告】 

会   長 次に、学校運営部会よりお願いします。 

学校運営部会長 【学校運営部会の報告】 

会   長 ただ今の４部会より報告につきまして、皆さんからご質問、ご意見等がありました
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らお願いします。質問される方はページ数をお伝えいただくと分かりやすいと思いま

す。たくさんの報告がありましたので、すぐには分かりにくいかもしれませんが、質問

等あればお願いします。それから、組織部会長から先程報告がありました学童保

育所の場所の図面を、事務局から配っておりますので参考にしてください。 

 なお先程申し上げましたが、次に行う協議事項としては、校名の選定方法につ

いてと学童保育所事業についてがございます。 

副 会 長 

 

  学校運営部会に質問ですが、飯江小学校から山川南部小学校に持っていか

ない学校備品についてはどうされますか。 

学校運営部会長   ７月１８日に４校分仕分けを行い、残すものについてはどうするのかを今後話し

合っていくことになります。予定ですが、他の１５校で利用する分も出てくると思いま

すし、実際に昭和代から使用している古いものなどは処分することになります。無

駄にすることは決してないように心掛けていきます。 

会 長   他にございませんか。 

副 会 長 

 

  南部校区の○○です。施設部会の方で、老松神社との境界についてフェンス

をするかしないかについてまだ決定していません。施設係長にお尋ねしたら、来週

宮方さんと話をするということで聞いています。部会において、飯江の方の意見を

聞かせていただくと、その境界にフェンスを置くのは違和感があるということでした。

このフェンスをどこにするのかについては、はっきり決めておいた方がいいのではな

いかと思いました。 

会   長   施設部会でではなく、この協議会の場で協議するということですか。 

副 会 長 

 

  部会で決めていいのであれば次回の部会で意見として出しますが、皆さんがい

らっしゃる場で協議した方がいいのではと思いました。 

会   長   部会で検討して、最終的に協議会で決をとるということにしたいと思いますの

で、よろしくお願いします。他にございませんか。 

委   員   南部小学校の○○です。学童保育所の場所について部会長から説明があっ

たとおり、前回の部会では南側の主要地方道路の方から入った場所を第１希望と

してということになりました。こちらが場所的に狭いとか色々な問題があった場合

に、北側に移るということも検討するということでしたが、その場合は車と児童との接

触が心配だという意見がありました。そういった場合、この図面のプールを西側に

移動して、敷地東側の方に道を考えるというのは可能ですか。 

会   長   道をどちらに移動するということですか。 

委   員   体育館側に移動させるということです。そうすると外周道ができる形になって、

児童との接触という危険性はなく、学童保育所まで行けるのではないかと思いまし

た。図面の変更がまだ可能なのかという質問です。 

会 長   施設係長、参考意見をお願いします。 

事 務 局   現在、実施設計を委託しています。設計業者と打ち合わせたいと考えています

が、配置等については基本設計の段階で、防火の関係などで施設間の距離に法

的規則があると聞いておりますので、その辺を含めて協議を行いたいと思います。 

委   員    まだ可能ということですか。 
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事 務 局   今の時点では申し上げられないのが、現状です。 

会 長   そういったことをにつめたものを、施設係から施設部会の方へおろしていただくよ

うにしますので、それを参考に協議して決定していただきたいと思います。他にござ

いませんでしょうか。 

  それではここで休憩をとりたいと思います。 

（休憩） 

４ 協議事項 

（１）議事 

会 長 次は協議事項になりますが、５号と６号の２つございます。 

○協議第５号 

会 長 まず、「協議第５号 統合校の名称の選定方法について」、事務局より提案内容

の説明をお願いします。その後、協議会で賛否をとって決定したいと思います。 

事 務 局 【事務局より提案内容を説明】 

会   長 広報みやまで周知させるというのは、８月１日付けの区長文書になるということで

すか。 

事 務 局   はい。 

会   長 ただ今説明のありました「統合校の名称の選定方法について」、ご意見、ご質問

等はございませんでしょうか。 

会   長   小学生には応募チラシを配布してもらうということですか。 

事 務 局   学校の方から、児童を通じて保護者の方へも配布していただくことになります。 

会 長 今の「統合校の名称の選定方法について」、質問等はございませんでしょうか。

小学校については学校の教職員を通じて配っていただき、返信用はがきは広 

報みやまに備付になります。区長文書で配布いたしますので、それをポストに投函

していただくということになります。同様に区長文書でお配りするものに応募チラシが

ございますが、こちらは隣組長さんに出していただき、その後区長が集約するという

形になります。 

委   員  記載する内容についてですが、不要なものは省いた方がいいと思いますが、応募

者の出身校名と性別は必要ではないですか。 

会   長 卒業校と書いてありますが、これではいけませんか。 

委   員  「５ 記載する内容」は、一般の方が応募されるものとは違いますか。 

（考えて）卒業校と書いてありますね。 

会   長 卒業生は、卒業校と卒業年度を書くということになっています。 

委   員  性別はいりませんか。 

 （回答なし） 

会   長 他にございませんでしょうか。 

ないようですので、「協議第５号 統合校の名称の選定方法について」、賛成さ

れる方は拍手をお願いします。 

 【拍手】 
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会   長 ありがとうございました。５号案のとおり承認されました。 

それでは、次に進ませていただきます。 

○協議第６号 

会   長 次に、「協議第６号 学童保育事業について」、事務局より提案内容の説明をお

願いします。 

学校教育係長 【事務局より提案内容を説明】 

会   長 現在、岩田学童保育所に通っている竹海の学童保育と、山川学童保育所に通

っている東部、南部、飯江学童保育という、この４校が新小学校の学童保育所に

通うことになるということですね。 

事 務 局   はい。 

会   長 ご意見、ご質問等ありましたらどうぞ。 

副 会 長   学童保育所の運営形態についてですが、岩田学童保育所はシルバー人材セ

ンターに委託し、山川町の方は運営委員会で運営されているということですが、運

営の仕方について違いがあるのかどうか。それから瀬高校区についてはどうなって

いるのかお尋ねします。 

委   員 先程事務局から説明があったように岩田小学校の方はシルバーに委託、山川

の方は運営委員によります。運営委員は保護者代表、ＰＴＡ、主任指導主事、幼

稚園・保育園の先生、有識者など、そういった方たちが集まって協議をして決めて

いきます。シルバー人材センターの方は、所長が中心となって行っておられます。

２つの組織がどうなるのかという質問ですが、市の方からシルバー人材に相談さ

れ、運営委員方式でいいという返事をいただいています。 

事 務 局  瀬高の方はどういう運営方式かとうことですが、私は上庄の方の運営委員をし

ていますので、わかる限りでお話ししたいと思います。瀬高の方は元々運営委員会

を立ち上げないと学童保育所を開設しないという流れできておりましたので、それ

ぞれ運営委員会が組織され、市の方へ要望されて運営が行われております。 

会   長 よろしいですか。 

副 会 長 この運営委員会のメンバーを見ますと、保護者代表、ＰＴＡ、主任指導主事、幼

稚園・保育園の先生たちといった、非常にいろんな分野から人材が出ています。シ

ルバー人材センターというと、お年寄りのリタイヤされた方が主だと思います。学童

保育所は、子どもたちの教育の場だと思います。内容の差があるのではと危惧して

います。 

委   員  お答えします。私がお答えするのは、山川の学童保育所の運営委員長をして

いるからです。２年前に、みやま市で学童保育所の連絡協議会を作ろうとしました

が、組織が２つあって最初高田の方からは参加が無く、研修会にも参加されなか

ったということがありました。それで共同で事業をした時に、去年ごろから参加され

るようになりました。あんまり言うのはいけないですが、子どもたちの様子を見ると多

少違う部分はあるように思います。シルバーの方はやはりお年寄りの方が多いです

ので、その辺の違いは指導の面でも若干出てくるだろうと考えます。 
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会   長 他にございませんでしょうか。 

それでは、「協議第６号 学童保育事業について」、賛成される方は拍手をお願

いします。 

 【拍手】 

会   長 ありがとうございました。学童保育事業につきましては承認されました。 

（２）その他 

会   長 続きまして、「（２）その他」でございますが、事務局の方から何かございませんで

しょうか。 

事 務 局 【「４校統合協議会だより」の編集体制について、協議会の正副会長４名と一般の

方１名（東部校区 宮崎照枝さん）で行う旨を報告】 

会   長 「４校統合協議会だより」の発行は、第１号は事務局となっておりましたが、以後

発行は４校統合協議会、編集は４校統合協議会編集会議という形で行いたいとい

うことです。こちらについては、報告ということでよろしくお願いします。 

それではその他ということで、今日の全体について、皆さんから何かございませ

んでしょうか。 

委   員   部長さんにお尋ねです。竹海校区の区長会長の野田さんの方から、資料を配

ってもらうように言っているので、資料がなければどういったことになっているのか聞

いてきてくれとのことでした。 

事 務 局   ここでお答えするような内容ではございませんので、発言は控えさせていただき

たいと思いますが、これは、統合協議会の会長とも相談の上の回答でございます。 

委   員   分かりました。そのように伝えます。 

事 務 局   そのようにお伝えください。 

会   長   他にございませんか。 

ないようですので、次回の協議会の日時及び場所について、事務局よりお願い

します。 

 

５ 次回協議会の日程について 

事 務 局 前回の協議会スケジュールでお話ししていましたように、次回は９月２５日（木）

１９時３０分から、山川支所大会議室ということになっております。主な協議事項

は、「統合校の名称について」 「施設整備の要望事項」 「通学路について」を予

定しております。 

会   長 ではよろしくお願いします。 

それでは最後に徳永副会長より閉会のあいさつをお願いします。 

副 会 長 【閉会のあいさつ】 

 

６ 閉会 

事 務 局  芳野会長、どうもありがとうございました。 

 最後に徳永副会長よりごあいさつをいただきありがとうございました。これを持ち

まして本日の第２回統合協議会を終わりたいと思います。委員のみなさま大変お
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疲れ様でした。なお、総務部会の皆さんは、この後残っていただいてよろしいでしょ

うか。短時間で終わりたいと思いますので、次回の会議の持ち方についてご相談し

たいことがございますのでよろしくお願いします。 

 


